

# 儿子“爆改”老爸，地道农民变古风大侠

## 为陪伴父母左右，他返乡创业拍摄短视频，父亲也因此走红网络



魏先雄与父亲合影。受访者供图

# 26°C

温暖在您身边

## 男子列车上突发疾病 乘警与医生接力救人



扫码看视频

三湘都市报3月11日讯 列车运行过程中，一名中年男子突然发病晕倒，命悬一线间，乘警张跃军迅速反应，与列车上的医生一同“生命”接力，成功救下该旅客。

3月11日，张跃军向记者讲述了救人经过。

### 旅客突发疾病，警医接力心肺复苏

3月6日10时许，K535次列车从耒阳站发出，一名男性乘客在经过车厢连接处时，“轰”的一声倒地不起。男子没有同行人员，也未随身携带任何药物。

列车长一边通过广播在列车上寻找医生，一边低头询问男子的情况。耒阳市妇幼保健院医生谢幼姣听到寻医广播后匆忙赶到，正在巡车的张跃军也第一时间跑往1号车厢。

“不行不行，按压他没反应……”“这个病人有危险！”男子情况恶化，谢幼姣立即跪地对其进行心肺复苏。

连续的心肺按压，让谢幼姣体能消耗殆尽，张跃军主动上前，“我来，让我来。”在医生的指导下，张跃军继续为男子做胸外按压，两人交替做了好几个回合，男子始终没有醒来……

张跃军又俯下身来，配合医生为旅客进行人工呼吸。

“1、2、3、4……”“呼——”“1、2、3、4……”“呼——”循环接力，只为等待生命的回音。

“唉！有反应了，有反应了！”谢幼姣惊喜地喊出声，现场所有人都松了一口气。

“师傅，千万别睡！”“我们都在等你！”通过20多分钟的接力抢救，男子的眼睛终于缓缓睁开，脸色也开始恢复。

11时许，列车抵达郴州站，车门一开，早在站台等候的车站工作人员及医护人员迅速将病人抬上担架，前往医院进一步救治。目前，病人已脱离生命危险，仍在医院接受治疗。

### 获悉被救过程，乘客病床上感动落泪

事后，乘客索先生看着视频里自己被抢救的全过程，在病床上止不住地流泪。对于好心人，其家人深表谢意：“是你们，让我父亲捡回来一条命。”

事实上，这并不是张跃军第一次面对紧急情况。2023年8月，张跃军在值乘K6509列车时，一名孕妇突然肚子剧烈疼痛，流了很多血。由于车班人员是临时支援的，没有处置紧急情况的经验，都慌了头绪，张跃军立刻开始指挥，一边与下一到达站联系，安排救护车到站台接人，一边维护车厢秩序，疏散围观旅客，并在20分钟后，安全将孕妇送上120急救车。

今年49岁的张跃军，常年立足岗位，助人为乐。张跃军值乘19年来，抓获现行扒窃、盗窃、涉毒等嫌疑人50余人，做好人好事500余起。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规 通讯员 谢懋洲 周德华

一头银丝、极具特色的胡须、暗色的长袍加身，隐世大侠的形象被完美诠释……短视频里一身正气的“大侠”，其实是一位65岁的地道农民，背后的改造者正是他的儿子魏先雄。

因为小时候经历过留守时光，魏先雄不愿让父母成为“留守老人”，毅然决定返乡创业。5年多时间，他拍摄短视频300余条，转型成为拥有百万粉丝的网红博主，而这背后是浓浓的亲情。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜



扫码看视频

### “大侠”系列视频让父亲走红网络

“爸，你往这边来一点，眼睛不用看镜头。”3月11日，难得的好天气，魏先雄扛着相机带父亲开始了户外拍摄，定期更新是做账号必要的条件。5年多时间的拍摄磨合，父子俩默契十足。

“我是土生土长的农村伢子，对这片土地是很有感情的。”2018年底，厌倦了城市两点一线的生活，魏先雄辞掉了平面设计的工作回到家乡。彼时刚刚兴起的短视频，让他有了创业的想法，拍什么成了创业的最大难题。

一次偶然，魏先雄看见家中生火做饭的父亲，突然有了灵感。“隔着薄薄的烟雾看着父亲，有种恍然隔世的感觉，可能和父亲当过兵有关系，我看他就像小时候看的武侠剧中的角色一样，所以就想是不是可以以父亲为主角拍摄短视频。”魏先雄马上与父亲交流自己的想法。

与农田打了一辈子交道的父亲完全不能理解儿子口中的短视频、变装是什么意思，但他知道自己能帮助孩子创业，义无反顾地应了下来。

对镜头十分陌生的父亲，首次拍摄很是别扭，原本洒脱自然的气质，一旦被镜头框住就变得刻板僵硬。“我和父亲一样，都是第一次接触短视频拍摄，也没办法解决这个难题，只能一遍遍地拍。”随着拍摄的次数增多，父亲逐渐从容起来，为了更加贴合古风

大侠的形象，还特意留长了头发和胡子。

2021年4月，随着父亲变装视频爆火，越来越多的人开始关注到在湖南邵阳有一位“古风老者”魏爷爷。

### 田园造梦，他给予父母最暖的陪伴

随着粉丝数不断攀升，魏先雄意识到了内容的重要性，不再满足于简单变装视频的他，开始在视频创作过程中注入更多的情节和内容。

“年纪越来越大，就开始怀念小时候，如今我的视频中有很多这方面的内容。”除了古风变装，魏先雄的拍摄内容还有很大一部分是对古法技艺的记录，不仅有古法技艺烹饪的美食，还有小时候父辈常常会用的土方子，如蒲公英根泡水去火、薄荷叶缓解牙疼等，他觉得这些老一辈口口相传的“土方子”很有意思，用视频的方式记录也很有意义。

“幼时我也曾做过一段时间的留守儿童，深知孤单的滋味，现在父母年龄越来越大，最需要的就是子女的陪伴。”这些带着满满诚意的视频背后，还有魏先雄对父母最暖心的陪伴。不想留有遗憾，他用自己的方式给予了父母最贴心的爱。

“现在爸妈每天跟着我拍视频，特别开心，不仅心情好，身体也比之前好多了。”谈及未来，魏先雄表示，会继续深耕好内容，尽自己的能力给父母更好的生活。

## 四人共骑一辆共享电单车，撞倒老人责任如何分

三湘都市报3月11日讯 四名同学共骑一辆共享电单车，失控撞向路边两位老人。受伤较重的老人把四名同学及其父母、共享电单车管理公司一起起诉到法院，索赔6万多元，究竟谁应当担责？3月11日，郴州汝城县人民法院通报了这起非机动车交通事故责任纠纷案。

2022年4月2日，小芳和另外三名同学一起出去玩，四人都未满16周岁。小芳使用他人的支付宝账号解锁了路边一辆共享电单车，随后四人一同挤在这辆电单车上，由小丽与小华共同操作骑行，小芳与小可乘坐在后。没多久，电单车失控撞倒了走路经过的两位老人。

事故经汝城县交警大队认定，操作骑行的小丽和小华共同负事故的全部责任，其他人无责任。事故造成两位

老人受伤，其中72岁的叶某受伤较重。

法院经审理认为，本案中，不满16周岁的未成年人小芳可以使用他人的支付宝账号扫码解锁使用，而不再进行人脸识别，说明该公司在共享电单车的使用流程设计上存在瑕疵或缺陷。公司未尽合理限度的管理义务，应承担相应的赔偿责任。

驾驶电单车必须年满16周岁，且案涉电单车不可以载人，事故发生时车辆上载有四人，这四人显然能认识到该骑行的危险性，但她们放任骑行共同导致事故的发生，均存在过错。法院认定，小芳、小丽、小华应承担本次事故的同等责任，即每人承担25%的赔偿责任，小可承担15%的赔偿责任，共享电单车管理公司承担10%的赔偿责任。（文中未成年人均为化名）

■文/视频 全媒体记者 魏灿 通讯员 温木兰



扫码看视频